
WB3 „Rittigskeitsaufgabe mit leichtem Sitz“ 

 Rechte Hand antraben, leichttraben, bei C auf dem Zirkel geritten (1 Runde) 

 C, aussitzen (1/2 Runde) 

 Zur geschlossenen Seite (zwischen den Kegelmarkierungen vor Erreichen des 

Hufschlags, Abstand Kegel ca. 2 m) angaloppieren (1 Runde), eine weitere Runde im 

leichten Sitz galoppieren. 

 X, Dressursitz und zur geschlossenen Seite (wieder zwischen den Kegelmarkierungen) 

durchparieren zum Trab,  

 C, ganze Bahn, nach der Ecke auf dem 3. Hufschlag geritten und im Entlastungssitz 

über die drei Stangen (befinden sich ca. am Zirkelpunkt, Zirkel bei A) traben 

 Nach den Stangen und vor der Ecke der kurzen Seite (nach F) durchparieren zum 

Schritt. 

 Von A nach C durch die Länge der Bahn geritten, dabei Mitte des ersten Zirkels 

(zwischen den Kegeln, Abstand Kegel ca. 1,50 m) durchparieren zum Halten. 

 Antraben und Mitte des zweiten Zirkels (zwischen den Kegeln, Abstand Kegel ca. 1,50 

m) Schritt. Zwei Pferdelängen Schritt, erneutes Antraben und bei C linke Hand, auf 

dem Zirkel geritten. 

 Zur geschlossenen Seite im Arbeitstempo angaloppieren (1 Runde), 

 C ganze Bahn und leichter Sitz. 

 An der langen Seite (zwischen H und K) die Galoppsprünge verlängern, vor K 

Dressursitz, in der Ecke Arbeitsgalopp, bei A Trab, aussitzen. 

 B, Mitte der langen Seite halten, Vorhandwendung (in einzelnen Phasen: ein Schritt, 

dann halten, ein Schritt, dann halten usw.) 

 B, Antraben, aussitzen und an der nächsten langen Seite (zwischen K und H) auf dem 

dritten Hufschlag durch den Slalom (Abstand der Kegel ca. 6  m) reiten 

 C, auf dem Zirkel geritten (1x herum), dabei Entlastungssitz 

 C ganze Bahn und aussitzen 

 Nach F vor der Ecke durchparieren zum Schritt. 

 A auf die Mittellinie abwenden und bei X halten, grüßen 

 Zügel aus der Hand kauen lassen 

 Ende der Aufgabe 


